

春節前夕赴遼寧看望慰問群眾 祝願中華兒女蛇年吉祥 習近平向全國各族人民和港澳台同胞拜年

中華民族傳統節日春節即將到來之際，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平冒着嚴寒來到遼寧，看望慰問基層幹部群眾，向全國各族人民和香港同胞、澳門同胞、台灣同胞、海外僑胞拜年！祝願海內外中華兒女身體健康、工作順利、闔家幸福、蛇年吉祥！祝願偉大祖國國泰民安、風調雨順、繁榮昌盛！

東北全面振興 歸根到底靠改革開放

【大公報訊】據新華社報道：1月22日至24日，習近平在遼寧省委書記郝鵬和省長李樂成陪同下，來到葫蘆島、瀋陽、本溪等地，深入農村、市場、社區、企業考察，給基層幹部群眾送上黨中央的關懷和祝福。

希望你們生活像糖果一樣甜甜美美

23日上午，正在遼寧考察的習近平總書記來到瀋陽大東副食品商場，了解節日期間市場供應情況。孩子們見到習爺爺十分高興，熱情地給習爺爺遞上新買的糖果。習近平接下糖果，親切地說，你們的糖我收下，吃了你們的糖心裏很甜，希望你們的生活像糖果一樣甜甜美美。

24日上午，習近平聽取遼寧省委和省政府工作匯報，對遼寧各項工作取得的成績給予肯定，希望遼寧在推動新時代東北全面振興取得新突破上勇於爭先，奮力譜寫中國式現代化遼寧篇章。

習近平指出，遼寧工業體系比較完備，要統籌傳統產業轉型升級和戰略性新興產業培育壯大，加快建設現代化產業體系。傳統產業要強化產業基礎再造和重大技術裝備攻關，不斷提升核心競爭力。培育壯大戰略性新興產業重在強化科技創新和產業創新深度融合，因地制宜發展新質生產力。越是發展任務重，越要重視生態環境保護，推動經濟社會發展全面綠色轉型。

習近平強調，東北全面振興，歸根到底靠改革開放。抓改革要進一步聚焦問題、突出重點、破解難點，在建設法治政府、優化營商環境、堅持和落實「兩個毫不動搖」、完善中國特色現代企業制度等方面多下功夫。現在，我們國家開放的大門越開越大，各級幹部要提高在開放條件下想問題、作決策、抓工作的本領。

習近平指出，遼寧農業資源豐富、發展底子較好，要堅持城鄉融合發展，推進以縣城為重要載體的新型城鎮化建設，優化縣鄉村公共資源配置和產業鏈布局，扎實推進鄉村全面振興。學習運用「千萬工程」經驗，要聯繫實際細化實化抓手，堅持久久為功。要明確責任、到底到邊、見事見人地抓好基層治理。

深入實施文化惠民工程

習近平強調，推進文化自信自強，加強社會主義精神文明建設，各級都肩負重要責任。要努力提高文化原創力、推出更多精品力作，深入實施文化惠民工程，通過以文化人更好聚人心、暖民心、強信心，充分激發廣大幹部群眾改革創新、振興發展的激情和鬥志。

習近平指出，必須毫不動搖堅持黨的領導，堅定不移全面從嚴治黨。強化黨組織政治功能和組織功能，營造和保持風清氣正的政治生態，教育引導黨員幹部做到忠誠乾淨擔當，這些任何時候都必須緊緊抓在手上。要深入貫徹中央八項規定精神及其實施細則，推動各級幹部真正求真務實、廉潔自律。

習近平最後強調，春節將至，各級黨委和政府要扎實做好關心困難群眾、春運調度、保障市場供應、豐富文化生活等工作，加強安全生產，確保人民群眾度過歡樂平安祥和的節日。

中共中央政治局常委、中央辦公廳主任蔡奇陪同考察。



▲1月22日至24日，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平冒着嚴寒來到遼寧，看望慰問基層幹部群眾。這是23日上午，習近平在瀋陽大東副食品商場考察時，同群眾親切交流。

考察本鋼冷軋廠 了解技術創新 習近平：實體經濟是國民經濟根基所在



▲23日下午，習近平在遼寧本溪市考察本鋼板材冷軋總廠第三冷軋車間。

【大公報訊】據新華社報道：23日下午，習近平總書記來到遼寧本溪市考察本鋼板材冷軋總廠第三冷軋廠，在集控中心了解集控智能系統運行情況，在車間了解冷軋工序、技術創新、產品性能，並親切看望勞動模範、青年技術骨幹、一線職工代表。

習近平說，本鋼是我們國家的老企業，通過鞍鋼重組本鋼，完善現代企業制度，推動產業轉型升級，現在又煥發青春。鋼鐵產業是我們國家的重要基礎產業，實體經濟是國民經濟的根基所在。要繼續努力，把短板補上，把結構調優，繼續為中國式現代化多作貢獻。

「家家戶戶幸福生活就是人間美景」

【大公報訊】據新華社報道：22日下午，習近平總書記抵達葫蘆島市，乘車近一個小時來到綏中縣明水滿族鄉祝家溝村。去年8月，這裏遭受嚴重洪災，入冬前41戶村民搬進重建的新居。習近平在村口察看受災區域，詳細詢問當時房屋被淹和村民轉移情況，隨後到村黨群服務中心結合視頻、展板了解災後恢復重建進展，叮囑當地幹部務必安排好群眾生產生活，確保溫暖過冬。

正值農曆小年，家家戶戶貼上春聯窗花。習近平先後走進村民朱西存、王寶維家，察看房屋結構質量和年貨準備情況，了解政府的重建房屋補助是否到位、村民收入來源主要有哪些。在同王寶維一家圍坐一起時，王寶維告訴總書記，新房敞亮暖和，年

貨都辦齊了，全村人發自內心感恩黨、感恩總書記。習近平問他還有什麼要求和希望，他說自己的希望是把生活過得更好。習近平高興地回應他，你們的希望也就是我們的希望，黨和政府永遠是人民群眾的強大依靠。

離開村子時，村民們紛紛向總書記問好，掌聲、歡呼聲讓小山村沸騰起來。習近平對鄉親們說，去年以來，包括你們這裏，我國一些地方遭受了自然災害。我們黨堅持人民至上，幹部群眾團結一心，取得抗災救災重大勝利。新春佳節即將到來，我代表黨中央，向所有受災群眾和奮戰在災後恢復重建一線的幹部群眾致以誠摯慰問和新春祝福！

瀋陽大東副食品商場歷史悠久，富有特色的年節商品琳琅滿目。23日上午，習近平來到這裏，察看多家店鋪，頻頻同店主和顧客交流，詳細了解節日期間市場供應情況。大家見到總書記都十分激動，連聲歡呼「總書記好」！習近平對大家說，「菜籃子」、「米袋子」、「果盤子」是民生大事，現在物質豐裕，過年團圓更要讓大家吃得好、吃得健康。

城市更新要着眼便民利民安民

隨後，習近平來到經過集中改造的大東區長安街道長安小區，走進四世同堂的郎家蘭家中看望。得知小區改造後居住環境明顯改善，各方面服務保

障到位，習近平表示肯定。他指出，城市更新要因地制宜，同社區建設結合起來，一切着眼於便民、利民、安民，特別要更好地關心呵護「一老一小」。社區黨群服務中心裏，一些社區居民在寫春聯，孩子們編着中國結。習近平來到他們中間，不時讚賞他們的作品，勉勵他們更好傳承弘揚中華優秀傳統文化。習近平還饒有興致地欣賞了社區退休人員表演的笛子合奏曲。他深情地對大家說，過好春節意味着新一年有一個好的開端，家家戶戶幸福生活、老老少少開心快樂，就是人間美景。我們大家一起努力，讓這美景越來越亮麗。小區文化廣場上，居民們扭起歡快的秧歌。習近平向大家揮手致意，給大家拜年。

王毅同魯比奧通話：大國要有大國的樣子

【大公報訊】據新華社報道：1月24日，中共中央政治局委員、外交部長王毅應約同美國國務卿魯比奧通話。王毅表示，習近平主席上周五同特朗普總統舉行重要通話，達成一系列共識。中美關係發展迎來新的重要節點。習近平主席全面闡述了中國的對美政策，特朗普總統予以積極回應，表示期待同習近平主席保持良好關係，強調美中合作可以解決世界上很多問題。

王毅表示，兩國元首為中美關係指出了方向、確立了基調。雙方團隊要落實好兩國元首的重要共識，本着相互尊重、和平共處、合作共贏的原則，保持溝通、管控分歧、拓展合作，推動中美關係穩定、健康、可持續發展，找到新時期中美兩國正確相處之道。

王毅說，中國共產黨的領導是中國人民的選擇，中國的發展有着清晰歷史邏輯和強大內生動力，我們的目標就是讓人民過上更好日子，為世界作出更大貢獻。我們無意超越或取代誰，但必須捍衛自身

的正當發展權利。王毅闡述了中方在臺灣問題上的原則立場，要求美方務必慎重處理。王毅強調，台灣自古以來就是中國領土的一部分，我們絕不允許把台灣從中國分裂出去。美國在中美三個聯合公報中就奉行一個中國政策作出了莊重承諾，不能背信棄義。

魯比奧：美方不支持「台灣獨立」

魯比奧表示，美國和中國是兩個偉大的國家，美中關係是21世紀最重要的雙邊關係，將決定世界的未來。美方願同中方坦誠溝通，妥處分歧、以成熟和謹慎的方式管理好雙邊關係，共同應對全球性挑戰、維護世界的和平穩定。美方不支持「台灣獨立」，希望台灣問題以海峽兩岸都能接受的方式得到和平解決。

王毅表示，大國要有大國的樣子，應當承擔應盡國際責任，應當

維護世界和平，應當幫助各國實現共同發展。希望你好自為之，為中美兩國人民的未來，為世界的和平與穩定發揮建設性作用。24日，新華社發表新華時評，題為《共同推動中美關係開好局起好步》。文章指出，國際社會高度關注中美高層互動，多家國際媒體不約而同將習近平主席希望中美關係「有一個好的開始」寫到標題中。兩國元首同意建立戰略溝通渠道，就兩國共同關心的重大問題保持經常性聯繫，讓兩國各界和國際社會對中美關係開好局有了更大信心。

文章指出，中美加強對話合作符合世界期待。2024年，中美舉行兩輪戰略溝通和五次金融、經濟工作組會議，在禁毒、執法、氣候變化等領域推進務實合作，續簽兩國政府科學技術合作協定，在聯合國大會相互聯署各自有關人工智能的決議，近1.5萬名美國青少年通過「5年5萬」項目來華，種下兩國友誼的種子。這些進展受到兩國各界和國際社會廣泛歡迎。